

# 构建人才高地,激活发展动能 国网江苏党校以体系化改革驱动教研质量全面升级

党的二十届四中全会及“十五五”规划建议对国有企业增强核心功能、提升核心竞争力,更好发挥国有经济主导作用和战略支撑作用提出新要求,对国有企业干部队伍能力提出了更高标准,也为国有企业党校的发展指明了清晰方向。国网江苏党校立足企业发展大局,践行“教研一体、专业协同”思路,构建“层级化、专业化、系统化”培训体系,推动办学质量升级,为公司与电网高质量发展注入强劲动力。

机构改革释放活力

针对通用管理培训与专业培

训融合不足的问题,党校设立国企党建、党风廉政、经营与管理、风险与安全、法律与合规、新型电力系统共6个专业化教研室,明确“基础理论+电网元素+落地实践”教研定位。今年以来,各教研室聚焦专业领域深挖课题、优化施教方案,以专业研究支撑教学精准实施,形成高质量报告18份,萃取实践案例177个,开发特色课程131门,多数成果落地于专业人才培养,实现“研究出成果、成果进课堂”良性循环。

体系创新激发动力

针对培训“系统性不足、资

源结构单一、牵引导向不明确”等问题,党校聚焦培训项目、资源、生态的体系化,构建起“层级化、专业化、系统化”培训体系。建立层级化培训项目。围绕不同岗位与成长需求,党校构建覆盖各级干部3个层级、12个阶段的进阶培训项目,配套标准化学习地图,将政治素养、党性修养与履职能力提升目标精准匹配各级干部,保障培训贴合实际、循序渐进。丰富专业化培训资源。聚焦领导干部履职要求、能力提升需求,统筹编制各级干部教育培训重点课

程及案例资源开发计划,重点加强电网实践类课程及典型案例开发。营造系统化学习生态。创新推出政治、管理类“两个书单”,依托线上平台建数字化学习阵地,运用研讨、访谈、体验等多元教学法,打造“训前自学、训中辅导、训后评估”全周期学习闭环。

流程重塑增强内力

针对培训需求定位不准、培训评估不够闭环、培训转化缺乏支撑等问题,党校构建培训全链条闭环管理体系,需求端优化调研机制,实现培训需求

与课程、师资精准对接;评估端采用360度评价、行为评估等多元方式,精准跟踪培训成效;转化端依托数智化平台建立学员电子档案,按培训记录与成长需求智能推送内容,保障学员知识体系完整且持续;提升端建立迭代改进机制,定期汇总分析学员反馈、评估数据与跟踪结果,针对性调整课程模块、教学形式及平台功能,确保体系持续适配企业发展与学员成长需求。

(中共国网江苏省电力有限公司委员会党校供稿)

**【为爱常备 救在身边】**

## 津药达仁堂集团“寻找好心人”掀起全民急救热潮

宋君丽

在“健康中国2030”战略纵深推进的背景下,心血管疾病院前急救成为全民健康提升的关键议题。国家心血管中心数据显示,我国每年心源性猝死病例达50万例,80%发生在院前,急救能力建设亟待突破。在此背景下,津药达仁堂集团发起速效救心公益行动,以“全网寻找好心人”为核心载体掀起全民参与热潮,更在第32届中国国际广告节上一举斩获六项大奖,成为兼具传播力与社会价值的公益标杆。

9月底启动的这一活动,凭借

精准的情感共鸣与创新传播模式,迅速引爆社交平台。活动相关话题“津药达仁堂集团全网寻找好心人”上线后,参与用户超10000名,转发量突破1000万次,曝光量成功冲破2亿大关,构建起跨越地域的全民温暖接力网络。津药达仁堂集团还投入百万元设立公益奖金池,鼓励公众分享救助故事、学习急救技能,形成“看见善意、传递善意、践行善意”的传播闭环。

1万多个真实故事构筑起活动的善意内核,也成为最生动的急救科普载体。从街头路人的紧急施救到家人间的用药提醒,这些案例在津药达仁堂集团与媒体的助

力下,自然融入急救知识科普内容。依托国家急救日等节点,活动还联合中国医院协会急救中心(站)分会等机构,通过新华网直播等形式开展专业科普,邀请急救专家讲解自救互救技巧、急救药物选择等关键内容,单场直播观看人数近300万。这种“故事+科普”的模式,让大众在感受善意的同时,轻松掌握实用急救技能,推动“救在身边”从口号变为现实。

作为医药健康领域的领军企业,津药达仁堂集团以“守护全民健康”为核心使命,构建起“预防—救治—保障”全链条健康服务体系。此次“全网寻找好心人”行动,

是津药达仁堂集团从“专业医疗支持”向“全民意识培育”的战略延伸,与多项公益举措形成呼应。

此外,津药达仁堂集团联合京东集团打造“骑手流动救助站”,为15万名骑手随箱配备速效救心丸,将急救网络延伸至街头巷尾;在30个城市设立1万家药店“公益救助站”,提供24小时急救支持;已培训1.6万名公益救助员,未来计划扩充至10万名,打造“敢救、会救、能救”的专业队伍。此前,津药达仁堂集团还通过捐建胸痛中心、组织西藏公益义诊、优化急救药品即时零售等举措,持续完善急救服务生态。

面向未来,津药达仁堂集团将

持续深耕心血管健康领域,计划向全国8.3万个AED(自动体外除颤器)救助站捐赠速效救心丸,为100余家连锁药店配备50万个心梗早筛试剂盒,同时捐赠AED设备填补急救缺口。这些举措将进一步夯实急救基础设施,助力抢占“黄金4分钟”救助时间,提高心血管急救成功率。

“每一个在危急时刻伸出援手的人,都是生命的守护者。”津药达仁堂集团党委书记、董事长王磊表示,企业希望通过系列公益行动,让“随身携带急救药、主动守护身心健康”成为社会共识,让每个普通人都能成为生命守护者。

## 中国石化胜利石油工程公司发布《绿色低碳发展白皮书》

11月14日,中国石化胜利石油工程公司(以下简称“胜利石油工程公司”)发布《绿色低碳发展白皮书》,明确以创建绿意盎然的“新油服”企业为目标,致力于打造行业领先的技术先导型油气新能源综合服务商,担当新时代发展绿色新质生产力的参与者、贡献者、引领者。

这份三十多页的白皮书,系统阐述了胜利石油工程公司“十四五”以来的绿色低碳实践、成效

与展望,也被业内视为油气工程领域首份由企业主导的绿色低碳“军令状”。

近年来,胜利石油工程公司将绿色低碳理念融入改革发展全过程、各环节,加快油气勘探开发与新能源融合发展,对内聚焦绿色高效用能,以建设绿色低碳示范队伍为切入点,攻关应用新能源技术,推动能碳最优化;对外聚焦技术服务,发挥井筒技术优势,打造胜利工程新能源技术服务品牌,以

“含绿量”提升高质量发展“含金量”,为石油工程企业绿色低碳转型作出了胜利示范。

白皮书显示,与“十四五”初相比,胜利石油工程公司钻机电动化率由40%提升至80%,网电装备配套率达到100%,绿电使用占比达到25%,万元产值碳排放量下降42%,万元产值综合能耗下降48%,连续5年被评为中国石化绿色企业。

数据背后是“端牢能源饭碗”

的主动选择,更是服务国家“双碳”大局的必由之路。

发布会上,胜利石油工程公司张建阔、山东省生态环境厅伍其东、中国石化健康安全环保管理部陈俊、胜利石油工程公司舒华文分别致辞。胜利石油工程公司葛磊宣读《绿色低碳发展白皮书》,魏钦宣读行业绿色低碳发展倡议书。

此次发布会,既是践行党的二十届四中全会“加快经济社会发展全面绿色转型,建设美丽中国”要

求的生动实践,也是彰显胜利石油工程公司绿色低碳发展成效、宣示未来绿色低碳发展目标的重要窗口。

参加当天活动的还有中国石化相关部门、直属单位、政府机关、合作企业、高等院校以及新闻媒体的相关领导和专家。

参会人员集体观看绿色低碳发展宣传片,并参观胜利石油工程公司黄河钻井70180SL钻井队绿色低碳示范井场。(王彦磊 张玉)

## 北京现代“智启2030”:攻坚新能源50万辆目标

李邈

2025年,中国新能源汽车市场竞争进入关键阶段。在此背景下,北京现代依托北汽集团“三年跃升行动”与现代汽车“在中国,为中国,向全球”战略,正式发布“智启2030计划”,并同步推出首款纯电平台SUV——EO羿欧。该计划以“5年50万辆”为目标,通过全链条布局,打响合资品牌向新能源转型的攻坚战。

随着市场从单一产品竞争,升级为战略、技术、本土适配能力的体系化较量,2025年也已成为合资品牌转型的“定势之年”。“智启2030计划”的推出,既彰显了

北京现代向智能化与电动化转型的决心,也标志着合资车企转型步入深水区,为行业提供了“全球标准+中国技术”的创新范本。

“智启2030计划”构建了一套完整的全周期战略体系:坚持“油电并举”,计划在未来5年内推出20款产品,其中13款为新能源产品,覆盖纯电、混动、增程全技术路线,实现从入门到高端市场的全面覆盖。该计划设定50万辆的总销量目标,包括国内30万辆与海外出口20万辆,兼顾当前市场份额与长期增长潜力。

作为战略核心载体,EO羿欧展现出显著竞争力:历经7年

研发与120万公里测试,以“1万价格承载30万品质”打破市场对合资新能源车“性价比低”的刻板印象,为用户提供兼具全球技术与本土适配的高品质选择。

在本土化创新方面,北京现代持续加码:整合京沪烟三大研发中心,将新品研发周期缩短30%,推动中国市场从“技术跟随”向“技术领先”跨越;同时深化与宁德时代、大疆、地平线等本土科技企业合作,在电池、智能座舱、智驾等领域构建生态圈,确保技术更贴合中国路况与用户需求。

出口与服务升级进一步拓展了战略格局。依托现代汽车全

球销量连续三年位列前茅的优势,北京现代以“中国造、全球销”和“本土研、全球用”双轮驱动,目标构建20万辆级规模的出口体系,将中国市场升级为合资2.0时代“全球枢纽”;服务端计划2027年将EV专属网点增至380家,推出“充电无忧”“家充电桩尊享”等权益,并基于超过1200万名的用户基盘,通过数字化流程实现从“车辆销售”到“全生命周期陪伴”服务转型。

为实现稳步突破,北京现代还规划了“梯度突破”路径:2025年以EO羿欧切入市场;2026—2027年推出5款中型新能源车,这5款车型全系标配L2+智驾,构

建中端市场壁垒;2028—2030年实现L3级智驾与全栈软件定义汽车,进军高端市场。这一稳健节奏,既源于现代汽车E-GMP纯电平台等“全球技术底座”的支持,也得益于“全球资源+本土响应”的机制优势,使转型兼具品质与灵活性。

在新能源反击战中,北京现代正全力撕开市场突破口。2025年的中国新能源市场,体系对决的大幕已然拉开。这个深耕中国23年的品牌,能否凭借实力重塑竞争格局?答案或许正藏在EO羿欧的每一次充电、每一次驾驶体验中,也藏在用户对“合资新能源”逐渐重建的信任里。